带100万元去银行存款 被推荐买了5年期保险

保单到期后王先生蒙了:

利息竟比预期少了十几万元

5年前,市民王先生本打算到银行存款,但在银行工作人员的推荐下买了一份5年期的保险。到 期后,王先生认为自己所得利息比定期存款少了近一半。11月29日,王先生来到晚报热线办公室反 映了此事。昨天,记者就此事分别采访了当事人王先生、保险公司、银行及律师。

口本报记者 张静

百万元存款被推荐买保险 5年到期利息却少了近一半

今年40岁的王先生是新华 区一所小学的老师,他告诉记者, 2011年10月18日,他带着一张存 有100万元的银行卡到市区矿工 路中段一家银行的营业网点办理

"当时我说要存5年定期,但 是柜台里的工作人员对我说存5 年定期不如买保险,收益不会低 于银行的利息,我一听就同意了, 手续不到3分钟就办好了。"王先 生说,当时银行5年定期的利率 是5.5%,100万元存5年定期的利 息应该是27.5万元。

今年10月18日保险到期后, 王先生又来到银行,工作人员让 他第二天到保险公司办理相关手 续。10月19日,王先生来到保险 公司查询发现,利息仅有13.9万 余元,这和100万元存进银行的5 年定期利息27.5万元相比少了近

"我当时一下子就蒙了。"王 先生当即找到银行营业网点的李 姓负责人,对方让他去找保险公 司。王先生又到保险公司找到一 位负责此事的连先生(音),被告 知需要向上级汇报。不久,王先 生得到保险公司的回复:保险合 同上如何规定就如何执行。

记者在王先生提供的这份 保单(复印件)上看到,上面写着 "银行/邮政代理专用保险单", 保险金额为106.3万,保险期间为

王先生说,他在银行交了 100万,但不知道为何保单上显 示106.3万。他想起了当初在银 行为他办理这笔业务的一位田姓 工作人员,也是这位工作人员向 他承诺过保险到期收益不会低于 银行5年定期存款利息。

这位田姓工作人员已经不在 这个网点工作,王先生找到她的 电话,并和她取得联系。对方表 示,已经记不清是否对王先生说 过这样的话。王先生认为,出现 这样的情况,这位田姓工作人员 是有责任的。

"我当时去银行就是为了存 5年定期,如果是买保险我去银 行干啥? 她要是说保险收益没有 银行利息高我会买吗?"王先生情 绪激动地说。

记者注意到,保单上"投保 人/被保险人生命与授权"的第 六条显示:"本人已阅读保险条 款、产品说明书和投保提示书, 了解分红、万能、投资连接保险 的特点和保单利益的不确定 性"。在这行字下方,有王先生 的签名。

王先生对此的解释是,当时 田姓工作人员打出保单后让他签 名,签完后就立即拿过去了,给了 他两张保单和一张发票后,就离 开了银行。"自始至终她都没有给 我看保险条款、产品说明书,也没 有投保提示书。"王先生说。

"购买保险后有十天的犹豫 期,还会有保险公司的工作人员 给你打电话,你接到过吗?"记者

王先生说他根本不知道买保 险还有犹豫期,也没接到过保险 公司的电话。

保险公司同意再付5万元 银行方面拒绝接受采访

王先生说,在得知自己的 利息仅有13.9万余元后,他不 停地找银行和保险公司讨要

11月7日,银行网点的李 姓负责人给王先生发短信,说 保险公司已经回话,愿意以 3.6%的年利率支付利息。也就 是说,100万元的保险收益为18 万元,减去已经支付给王先生 的13.9万余元后,再付给王先 生4万余元。11月22日,李姓 负责人又告诉王先生,经过协 商,保险公司愿意总共支付给 他5万元。

"再给我5万元也就是总 利息18.9万多元,与银行的5 年定期还差8万多元,我肯定 不同意。"王先生说。

昨天,记者分别致电这家 银行营业网点的李姓负责人和 当时办理这笔业务的田姓工作 人员,两人均拒绝接受采访。

随后,记者与保险公司负 责此事的连姓工作人员取得联

系。他说,王先生购买的是分 红险,分红险到期收益由固定 收益和分红组成。固定收益直 接打在保单上,也就是保险金 额106.3万,分红则是由公司实 际盈利情况决定的,盈利的 70%分给客户,剩下的30%是 公司的。"保险本身以保障为 主,不像理财产品一样有很高 的收益,这几年金融形势不好, 公司盈利不高,分红也就不 高。这就和做生意一个道理。" 连先生说,王先生办理业务时 他也不在场,不知道银行柜员 是如何向他介绍这个保险的。 "出现这样的问题不单是保险 公司的问题,也不仅是银行的 问题,他作为一个成年人购买 这个保险也签字了,应该承担

昨天下午,王先生致电记 者称,银行工作人员告诉他愿 意再多支付他1万元,再次被 他拒绝,并表示会继续向有关 部门投诉。

律师说法: 重大投资应以书面合同为准

就此事,记者昨天下午采 访了河南博识律师事务所律师 张宽芳。他告诉记者,法律规 定,每个人都必须为自己的行 为及产生的后果负责任。王 先生自己选择了这款保险产 品而不是存款,就应该承担后

果。王先生说银行工人员向 他承诺保险到期收益不低于 银行收益,但这是口头所说并 无其他证据证明。IOO万元的 投资已属重大的投资行为,更 应慎重,应以相关合同和书面 文件为准。

乱糟糟



湛河桥变成农贸市场

昨天,记者在市区光明路湛河桥上看到,各色商贩云集在桥面两 侧,就连人行道上也摆满了装有开业促销广告牌的电动车,整座桥上 如同一个热闹非凡的集贸市场,从此经过的路人和车辆只好在小摊 中穿行,导致这里的交通一片混乱,群众怨声载道

本报记者 李英平 摄

破烂烂



工地防尘网多处破裂

11月29日上午,在市区开源路南段一建筑工地,土堆防尘网出 现不少破口。今年5月10日市蓝天工程指挥部出台《平顶山市扬尘 污染专项整治工作方案》,要求在建工地增设外围墙和覆盖防尘网, 以减小在建工地造成的扬尘扩散。记者观察发现,市区多处在建工 地防尘网破裂现象较为突出。 本报记者 张鹏 摄

石略只管诉说 **顺服**堪你舍法

24小时百姓热线

4940000

报料QQ:800019008

💟 来电照登

市民高先生昨日来电:市区 建设路中段南42号院(七彩虹幼 儿园对面) 六楼以上没有水, 有一

市民代先生昨日来电:市区 黄河路西段蓝欣家园入住两年 多,不知何时诵燃气。

市民童先生昨日来电:平煤 神马集团五矿新新街商贩占道经 营,影响通行。

💟 热线回复

市区开源路南段原市食品总 厂家属院8号楼下水道堵塞,污 水四溢。

本报热线工作人员与反映人 联系得知,今天上午居民们联合临 街门面房人员,动手清理疏通了。

孩子在学校已参保 在家也缴纳了费用

重复缴纳的 医保费能退吗?

口记者 王春霞

本报讯 家住石龙区龙兴街 道的关先生近日拨打晚报热线反 映,他的孩子在南阳理工学院上 学,已在学校参加了医保,他在 不知道的情况下在家里又给孩 子缴了一份城镇居民基本医疗 保险,找到缴费窗口欲退时对方 却说不能很。

关先生说,11月25日,他到 石龙区第一人民医院为家人缴纳 城镇居民基本医疗保险(每人 150元),其中也包括孩子的。后 来得知在南阳理工学院上学的孩 子已经在学校参保(缴费90元), 于是他再次来到石龙区第一人民 医院缴费窗口询问退费事宜,但 窗口工作人员却说"退不了"

对此,记者采访了市医保中 心有关人士,对方说,根据《河南 省城乡居民基本医疗保险实施办 法(试行)》,城乡居民原则上以家 庭(不包括家庭成员中的大中专 学生)为单位参保缴费,大中专学 生以学校为单位参保缴费。关先 生为孩子重复缴纳了医保费,应 该予以退还,因为即使重复缴纳, 也只能享受一次医保待遇。

记者昨天与石龙区医保中 心取得联系,工作人员闫先生得 知情况后留下了关先生的联系 电话,表示查证落实之后,如果 确为重复缴费,可以为关先生办